

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

ОГНИ САИН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ОФИЦИАЛЬНО

НАГРАДЫ НАШИМ ЗЕМЛЯКАМ

Указами Президиума Верховного Совета Республики Хакасия за многолетний добросовестный труд присвоены почетные звания группе работников. Среди них Людмила Ивановна Литовченко – заведующая библиотекой-филиалом № 7 центральной библиотечной системы Саяногорска. Она удостоена звания «Заслуженный работник культуры Республики Хакасия».

АДМИНИСТРАЦИИ НЕ БЕЗРАЗЛИЧНО ВАШЕ МНЕНИЕ!!!

Процесс управления государством или просто городом сложен и многогранен.

В связи с этим возникает необходимость осуществлять взаимосвязь с населением, которая обеспечивает регулирование процесса управления. Иными словами: Ваше мнение, уважаемые саяногорцы, о работе администрации, Ваши пожелания будут учтены.

Звоните по телефону: 2-19-77.

Пишите: городская администрация, информационно-аналитический отдел. Мы ждем Вас! Советский мкр., дом № 1.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

ЭКЗАМЕНЫ УЖЕ НАЧАЛИСЬ

Как нам сообщили в городском отделе образования, в апреле-мае в школах нашего города прошли вступительные экзамены в высшие учебные заведения страны.

Так, на базе средней школы № 3 прошли тестирование 49

выпускников городских школ, пожелавших продолжить обучение в Красноярском техническом университете на радиотехническом факультете. По итогам тестирования произведено зачисление.

С 21 по 28 апреля на базе школ №№ 2 и 9 также проводилось централизованное тестирование школьников по девяти предметам. Каждому участнику тестирования будет вручен сертификат государственного образца, удостоверяющий его знание по конкретному школьному предмету.

Помимо этого, на базе школы № 3 в экзаменах, проведенных Красноярским институтом цветных металлов, приняли участие 144 школьника.

По итогам вступительных экзаменов на геологоразведочный и механико-технический факультеты Московского государственного университета зачислены шесть выпускников, а 24 участника испытаний получили приглашение для собеседования.

В планы организаторов вступительных экзаменов также входит проведение тестирования выпускников для поступления на исторический факультет Хакасского государственного университета, на четыре факультета Красноярского педагогического университета, а также на все факультеты, кроме архитектурного, Красноярской архитектурно-строительной академии.

Успехов вам, абитуриенты!

ПИСЬМО В НОМЕР

ПУСТЬ ПОМОЖЕТ

В центральной прессе, по телевидению многое сообщалось об обманутых из «МММ», «Русский дома Селенга», «Тибета» и других компаний. Наше «Саяногорское МММ» – страховая компания «Сиб-Восток» развалилась, прихватив деньги многих своих вкладчиков. О делах «Сиб-Востока» ни тогда, когда это предприятие разваливалось, ни теперь, когда оно развалилось окончательно ничего не говорят и не пишут ни строчки в местной прессе.

Помогите хотя бы советом – куда и к кому обратиться, чтобы вернуть деньги, положенные на детские вклады.

Бывший директор «Сиб-Востока» живет в Саяногорске, работает. Пусть даст объяснение происшедшему в назидание другим доверчивым вкладчикам. Пусть поможет вернуть присвоенные «нужные деньги».

Е. ГЛУШЕНКОВА,
п. Черемушки.

От редакции: Мы не возражаем – пусть бывшее руководство «Сиб-Востока» поможет своим вкладчикам. А какой-либо информации о состоянии «Сиб-Востока» в перечисленных структурах мы просто не имеем и не знаем, где ее получить. Может быть в прокуратуре

ПЯТНИЦА

24

мая

1996 года

№ 62 (2125)

В розницу –
цена свободная.

Основана 1 января 1977 года

ПРЕДСТАВЛЯЕМ

УМЕЛЬЦА-ИЗОБРЕТАТЕЛЯ



Петр Андреевич Бызов живет в нашем городе. Изобретательством и рационализаторством занимается давно. В его активе много полезных и нужных людям предложений. Одно из них – мусороуповитель. Это приспособление предотвращает засорение канализационных труб. Для современных городов оно может принести большую экономию средств.

И еще одно нужное изобретение, которое позволяет увеличить срок службы водопроводных кранов, при этом устраняется утечка как холодной, так и горячей воды, трубы перестают гудеть.

Изобретатель готов предоставить всю необходимую информацию по вышеуказанным разработкам в обмен на комплект плит для гаража. Тот, кто заинтересовался, может позвонить по телефону: 2-73-61.

На снимке: П.А.Бызов с автомобилем, который он сделал своими руками.

Фото Р.МАЗУРОВА.

С 1992 года в нашем городе существует общество больных сахарным диабетом, членами которого являются более 300 человек. В основном это люди преклонного возраста, но есть и дети. Кроме сахарного диабета у этих больных имеется еще «букет» различных заболеваний. Очень высока смертность среди этих больных. За 1995 год умерло 34 человека. Всем понятно, что в наше трудное время этим больным живется хуже всех: маленькие пенсии, потребность в медикаментах не только для лечения сахарного диабета, но и других сопутствующих заболеваний, необходимость приобретения определенных продуктов. И все это стоит огромные деньги.

Раньше государство заботилось об этих людях, медикаменты для лечения сахарного диабета были всегда, был открыт специализи-

рованный магазин, а затем отдел, где можно было купить необходимые для этих больных продукты. Но пришла перестройка, а с ней и перестройка в отношении этой категории больных: закрылся магазин, медикаменты вошли в ранг «дефицитных», отмечаются перебои с инсулином, который является жизненно необходимым для этих больных.

Но мир не без добрых людей. В течение двух лет нашему обществу оказывала материальную помощь АО «Саянстрой» (Н.М.Дудко),

ИЧП «Тащина хлеб» (И.Г.Федоров), фирма «Эльмира» (К.Гулиев), директор магазина № 2 (В.И.Полкова), ИЧП «Доктор хлеб» (В.М.Поздняев) и многие другие.

Мы говорим большое спасибо главе администрации С.А.Бондаренко за вни-

мачальник отдела социальной защиты Чернова Людмиле Петровна представили для больных сахарным диабетом второй месяц работы этого профилактория. Двадцать два человека проходят сейчас там оздоровление. Условия созданы прекрасные, и для лечения и для отдыха, организовано специальное питание.

При беседах с работниками профилактория понимаешь, что здесь работают чуткие, заботливые люди, которые к каждому человеку относятся с добротой, заботой, чуткостью, с улыбкой.

Спасибо Вам, и наша признательность всем тем, кто организовал этот профилакторий, кто создает уют, чистоту, поддерживает хорошее настроение.

Л.КАЛУГИНА,
городское общество
больных сахарным
диабетом.

АДРЕСА МИЛОСЕРДИЯ

К БОЛЬНЫМ – С ЗАБОТОЙ

Помните ли вы ту женщину-фельдшера, что в школьные дни делала вам профилактические прививки, смастерывала зеленкой содранные колени, унимала кровь из разбитого носа? Сохраняя в памяти любимого школьного учителя, классного руководителя, мы, как правило, забываем ту, порой, единственную на всю школу из медиков, знаявшую все наши болочки.

Я, выпускница Саяногорской средней школы № 1 1976 года, помню по имени-отчеству всех своих учителей, а от образа той, в кабинет которой мы выстраивались боязливой очередью в ожидании укола, осталось в памяти лишь добров открытое лицо да косы, короной уложенные вокруг головы.

Ее я узнала сразу, когда увидела юбилярушу, о которой должна была рассказать читателям городской газеты «Огни Саян». Да именно она работала пять лет в нашей школе фельдшером.

Мария Тимофеевна Филина в детстве мечтала стать

бухгалтером, а без малого сорок лет отдала медицине. 15 июля 1957 года, после окончания Абаканской фельдшерско-акушерской школы начала она работать в Означенской участковой больнице фельдшером. Потом ее перевели на работу в Ново-

семье Филиных, в которой было двое детей, приехала в Означенное. После работы фельдшером в средней школе № 1, Мария Тимофеевна восемнадцать лет отработала фельдшером оргметодкабинета Саяногорской городской больницы. Вот здесь в

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

ТАК ПРОСТО БЫТЬ СЧАСТЛИВОЙ

Енисеику. Здесь вышла замуж, и они с мужем Николаем Михайловичем построили дом, где всем пришедшим были рады, нуждающимся давали помочь, обворачивали человеческим теплом. Потом была жизнь и работа в Аскизе, Таштыпе – Николай Михайлович был агрономом, управляющим отделением Означенского совхоза – приходилось переезжать с одного места на другое. В 1972 году

какой-то мере осуществилась ее мечта – быть бухгалтером. Вся учетно-отчетная документация по горбольнице сосредотачивается в этом кабинете, обрабатывается, анализируется. И немалая заслуга Марии Тимофеевны в том, что почти каждый год все отчеты в вышестоящих организациях принимаются без единого замечания.

О многом из своей медицинской жизни могла бы рас-

сказать Мария Тимофеевна Филина – приходилось ее принимать в свои руки новорожденного у женщины на жарко напогленной русской печи, зашивать и обрабатывать раны. Ее пациентами были и взрослые, и дети. Одно она усвоила твердо: никогда, ни при каких обстоятельствах медик не может не оказать помощь нуждающейся в ней, пусть даже в это время он болен сам, или больны его дети.

Сейчас у Марии Тимофеевны четверо внуков. Они очень любят бабушку и часто навещают ее. Тем она и счастлива. И только незаживающей раной болит сердце после смерти мужа.

Присоединяя свой одинокий голос к многочисленным поздравлениям и пожеланиям, хочу, чтобы здоровье у Вас, Мария Тимофеевна, было отличным. Чтобы Вы сохранили еще на долгие годы доброту сердца, изысканность, умение чувствовать чужую боль и сопереживать. Будьте счастливы.

Лидия ШМАКОЧА.

Нынешнее время реформирования России (и наш город не исключение) – это период уменьшения числа доступных для молодежи возможностей проведения интересного досуга. Однако массовые библиотеки вполне могут стать центрами интеллектуального общения, эффективного обмена культурными ценностями.

Проанализировав сегодняшнее состояние Саяногорской ЦБС (а в нее входят, кроме двух центральных библиотек, семь филиалов, расположенных как в городе, так и в поселках Черемушки и Майна), хочется сказать, что каждая библиотека-филиал формирует приоритетное направление в работе с читателями, создает свой имидж, лицо.

Второй год практикует в своей работе филиал № 1 п. Черемушки (заведующая В.П.Посокова), проведение бенефиса читателя. Последний раз виновницей торжества была старейшая читательница – Тамара Михайловна Шабайлова. Она читает в этой библиотеке более 20 лет, в ее читательском формуляре записаны книги самой различной тематики.

Человек, благодаря своей профессии, а она – генолог, исколесила всю страну, она прекрасный собеседник, мастерица, поэтесса. На «бенефис» Тамара Михайловна принесла вышитое ею панно – портрет Моцарта.

Работники библиотеки

вручили активной читательнице сувениры на память и макет читательского формулара, на котором в знак благодарности расписались все присутствующие.

Работниками этого филиала неоднократно организовывались вечера-встречи со «стержневцами», где звучали стихи в исполнении членов литературного объединения, любимые песни в сопровождении гитары. На одной из таких встреч филиалу была подарена библиотечка, состоящая из книг местных авторов с автографами.

Филиал № 6, возглавляет который Г.Л.Чумак, ориентируясь на молодежь, приобщает читателя к миру красоты, литературы. Второй год здесь работает литературно-музыкальная гостиная. В специально выделенном, просторном, уютном, хорошо оборудованном помещении проводятся занятия различной тематики: вечер романса «Неповторимые мгновения», литературно-музыкальная композиция «Оборванная струна» (по творчеству И.Талько-ва), лирический вечер «Я вас любил...» (женщины в жизни А.С.Пушкина).

На базе этого же филиала действует кружок «Юного журналиста». Руководитель его С.С.Ермакова – заведующая отделом молодежи департамента социальной ин-

фраструктуры – приобщает юношество к удивительному миру журналистики и литературы. Для каждого занятия библиотекарями готовятся экспресссы по периодическим изданиям, обзоры, беседы, премьеры новых газет и журналов.

«Если птица не летает – отмирают крылья, если человек не творит добро – отмирает сердце», – так гласит народная мудрость. «Отми-

НАКАНУНЕ ДНЯ БИБЛИОТЕК

РАССКАЖЕМ, КАК ЖИВЕМ

рает сердце» – и, как следствие, появляется очередной дефицит таких чувств, как участие, доброта, милосердие. Поэтому не случайно для тех читателей, которые не могут посещать библиотеку по состоянию здоровья, в центральной городской библиотеке (заведующая отделом обслуживания И.В.Макарова) открыт абонемент «Милосердие». Библиотекари отдела обслуживают на дому данную категорию читателей, стараясь максимально удовлетворить читательские запросы.

Кроме этого, библиотекари ЦБС являются постоянными гостями в департаменте социальной защиты населения, проводя такие мероприятия как «Праздник праздников» (Пасха), «Репортажи с газетной полосы».

Отдельно хотелось бы

сказать о библиотеке-филиале № 7. Его возглавляет скромная, но талантливая женщина – Людмила Ивановна Литовченко, труд которой в этом году был отмечен почетным званием «Заслуженный работник культуры Республики Хакасия». Посещая филиал, сразу отмечаешь его индивидуальность. Поделки из природных материалов, графические рисунки, макраме, цветные лоскуты... Все это сделано руками этого библиотекаря или читателями, которые приходят сюда не в гости, а домой.

Говоря о работе с детьми, можно отметить, что одной из эффективных форм воздействия на подростков является библиотечная работа в сочетании с клубной: различные кружки, клубы, школы читателей по интересам. Так, по всем направлениям и для разных возрастных групп ведется работа в библиотеке детского досуга – филиале № 8. Здесь работает клуб «Русский дом», который представляет внимание читателей-детей циклы мероприятий, посвященных России: «Без блина – не масленица, без солнца – не весна», «Добрых рук мастерство», «Посидим рядом – поговорим ладком».

На протяжении многих лет при центральной детской библиотеке (заведующая И.В.Тимофеева) работают клубы «Гномики», «Лесовички», «Ключ», школы «Этика. Эстетика. Этикет», «Зеленый, желтый, красный». Цель у этих читательских объедине-

ний одна – посредством детской книги целенаправленно формировать личность, творческие, которые определяют отношение человека к обществу, к окружающим.

Большую помощь в организации досуга детей, их свободного времени оказывают игротеки. Уже сейчас можно сказать, что это одна из эффективнейших форм привлечения детей в библиотеку и через игру – привлечение ребенка к книге. Не первый год работает игротека в филиале № 2 п. Майна (заведующая филиалом В.Ф.Тайлакова). Планируется игротека в филиале № 3 п. Черемушки.

Наблюдая работу библиотек системы, хочется сказать, что библиотекаридумают, творят, размышляют, ищут, активно экспериментируют, задумываются о конечных результатах своей работы. Безусловно, ЦБС предстоит пройти нелегкий путь, но это – наша жизнь. Каждая библиотека станет истинно культурным центром и завоюет сердца многих читателей. Сегодня, в преддверии общероссийского Дня библиотек, я поздравляю своих коллег, библиотекарей всех систем и ведомств, с профессиональным праздником:

Желаю больше радости, чем заботы, Больше отдыха, чем работы, Больше солнышка, чем ненастья, И большого, большого счастья.

Н.МАЛЬЦЕВА,
директор
централлизованной
библиотечной системы.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

ДА НЕ ПОКИНЕТ НАС НАДЕЖДА

Придя в этот тревожный сегодняшний день, маленькие саяногорцы сразу после рождения попадают под мягкую материнскую опеку врача-педиатра родильного отделения СГБ № 1 поселка Майна Надежды Петровны Фефеловой. Два года назад отметила она десятилетний юбилей работы в Майском роддоме. Подросли те, кого держала Надежда Петровна в своих ласковых руках в первые годы работы детским врачом. Но не ушли с годами высочайшая ответственность, любовь к своим маленьким пациентам, чувство долга и доброты.

Коллеги по работе поздравляют Надежду Петровну с днем рождения. Желают ей оптимизма, бодрости и сил для выполнения столь нужного дела.

ПРИВЕТ ГЕРОЯМ СПОРТА!

Городской кузнеч спортивных кадров – Детско-юношеской спортивной школе городского отдела образования – исполнилось 15 лет. Желаем коллективу творческих успехов, спортивных удач и рекордов.

Спортивный комитет, редакция газеты «Огни Саян».

Я одинокий пожилой человек, инвалид. В конце марта у меня в квартире произошел засор ванной и нужно было срочно вызвать сантехника. Оказалось, что мой телефон неисправен. С большим трудом я добрался до соседки, которая сделала вызов диспетчеру и уже через полчаса пришли дежурные сантехники и бесплатно устранили засор.

Я очень благодарен за такое обслуживание МП ЖКХ «Черемушки». Они даже направили мне электрика, который проверил всю электропроводку.

А вот службой связистов я недоволен. В течение месяца, почти ежедневно, через своих знакомых я делал вызов на ремонт телефона. Связисты отвечали, что на линии обрыва нет, а телевизоры

взрослых, 7500 – для детей до 7 лет и 30 процентов скидки – для членов ассоциации, не должны давать повод для возмущения саяногорцев, то жесткая необходимость, возможность, если можно так выражаться, для нашего выживания. Надеюсь,

Елена Анатольевна, безусловно, сказала не о всех проблемах, о «мелочах» умолчала. Но скажу взглядом постороннего: интервью Саяногорской бани сделан так, что и республиканский центр мог бы позавидовать, без всякого преувеличения. 20–25 человек могут одновременно помыться, попариться от души в отлично отданной «индукционной парилке». А что касается остального сервиса: буфета, горячего чая – то и это будет, дело ближайшего будущего. Я не успел воспользоваться услугами городской возрожденной бани, но желание такое появилось. И не лишним будет сказать: спасибо тем, кто возродил баню из ее ветхого состояния, и, конечно, – Ассоциация многодетных и неполных семей, сделавшей для этого очень многое.

С возрожденной бани познакомился А.БАЖИН

ра и даже не смог вызвать на дом врача.

Два года у меня не работает телевизор, так как за его ремонт надо уплатить сумму, намного превышающую мою пенсию. Так что телевизор

ПРОЗА ЖИЗНИ

«ТЕЛЕФОН НЕ РЕМОНТИРУЕМ...»

ный диск и провод телефонной трубки. Конечно, мне пришлось уплатить.

Я передвигаюсь с большим трудом, одинокий, больной человек, и у меня одна радость – пообщаться по телефону со знакомыми. Представьте мое состояние, когда в течение месяца я был как бы отрезан от всего ми-

рафон был мне очень необходим.

У меня возникло несколько вопросов к работникам связи. Согласно договора АТС обязана оперативно обслуживать все неисправности телефонной связи, в том числе и телефон.

При отключении телефона, если он неисправен, АТС

должна сделать герметизацию и не брать оплату за домашнюю телефонную линию. Телефон у меня стоял и не мудрено, что он из строя.

Даже если задействовать пенсию, за телефон плату регулярно, в результате из-за задержки оплаты без предупреждения отключают телефонный аппарат и начисляют пеню.

Свои обязанности АТС выполняет регулярно. Но же АТС ограничивается сбором денег и предоставляет телефонные услуги только до ввода в эксплуатацию. Не каждый изависимый отнести свой телефон в центр ремонта в АТС и не может найти замену телефона, чтобы приступить к работе на дом.

В.ЛОВЧИЙ
ветеран труда, пожилой житель Черемушки

МОРАЛЬ

ЭКОЛОГИЯ ДУШИ

Тайга в огне. И это не преувеличение. Даже блоки заметят дым и запах кострищ по левому и правому берегам Енисея, которые перерастают в обширные пожары, а затем в гибель местной, сибирской флоры. Мы часто говорим о чистоте экологии, но есть и другое значение слова «чистота», экология души, человеческая духовность, и в нашем понимании именно ее первопричина всех наших бед.

Экология души – это не мистическое понятие, это это уже нарушение той самой экологии, чистоты, которую мы говорим о вредном влиянии предприятий на окружающую среду, но не будем забывать, что за всем этим стоит человек, ищащий сиюминутную выгоду от своего «дела» и забывший (порой умышленно) о возможных негативных последствиях такой неразумной деятельности. Примеров тому хватает в нашем городе. Фонд экологии, санитарный надзор, контролировать, в чем-то повлиять на неблагоприятную ситуацию, но, увы, не все и даже очень мало от них зависит.

Начало сей заметки было с упоминания о пожарах в Черемушках, похоже, конца этому не видно. Хотелось бы обратить внимание жителей города: выезжая «на природу» не будьте в одиночку, с некими посторонними. Мы все едины, дерево, и если кто-то испытывает боль, то она становится

РЕКОМЕНДУЕМ

ВОЗРОЖДЕННАЯ БАНЯ

отделаны предбанник, парилка, помывочное отделение – все деревом и не ольевато, а со вкусом, в художественном исполнении. Ей Богу, за такую работу и денег не жалко, но, к сожалению, наша ассоциация – владелец бани – не может полностью расплатиться с этими мастерами своего дела. А дотаций из городского бюджета мы не имеем, хотя по мере доходов от клиентов, безусловно, такая работа будет оплачена полностью. Установленные тарифы: 15000 рублей – для

горожане поймут нас и все обойдется без претензий на счет АМ и НСа. В свое время республиканское бюро занятости выделило 80 млн. рублей на ремонт бани. Данная сумма уже реализована, а фактически надо было в 2–3 раза больше. Кстати, от местного бюро занятости у нас в бани будет задействовано 15 рабочих мест, то есть эти пятнадцать человек получат гарантированную заработную плату, что пока в стадии разрешения. А как выглядит баня – смотрите сами, можете дать оценку.

ОГОНЬ БЕДЫ

В апреле на объектах, принадлежащих отрядом спасения, произошло 122 пожара, новое количество которых (78) произошло из-за неисправности проводки. Только 23 апреля погорел пожарной сигнализации, раздалось 14 пропускных звонков.

За первую половину года зарегистрировано 49 пожаров, 9 – из-за неисправности проводки. 1 мая из-за неисправности проводки произошло 122 пожара, новое количество которых (78) произошло из-за неисправности проводки. Только 23 апреля погорел пожарной сигнализации, раздалось 14 пропускных звонков.

Наблюдая работу библиотек системы, хочется сказать, что библиотекари думают, творят, размышляют, ищут, активно экспериментируют, задумываются о конечных результатах своей работы. Безусловно, ЦБС предстоит пройти нелегкий путь, но это – наша жизнь. Каждая библиотека станет истинно культурным центром и завоюет сердца многих читателей. Сегодня, в преддверии общероссийского Дня библиотек, я поздравляю своих коллег, библиотекарей всех систем и ведомств, с профессиональным праздником:

Желаю больше радости, чем заботы, Больше отдыха, чем работы, Больше солнышка, чем ненастья, И большого, большого счастья.

Н.МАЛЬЦЕВА,
директор
централлизованной
библиотечной системы.

Свои обязанности АТС выполняет регулярно. Но же АТС ограничивается сбором денег и предоставляет телефонные услуги только до ввода в эксплуатацию. Не каждый изависимый от своего телефона может найти замену телефона, чтобы приступить к работе на дом.

В.ЛОВЧИЙ
ветеран труда, пожилой житель Черемушки

АРАДА

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

ПРОДАЕМ

2 - 2. Срочно продается ВАЗ-2107, 1987 года - 15 млн. руб.

Обращаться: 4-49-59, в любое время.

3 - 5. Продаются:

1. Породные 2-месячные щенки шотландской овчарки колли, отличных призеров родителей, имеют медали-грамоты. Цена 200 тыс. руб., одиноким дешевле.
 2. Южно-корейский пылесос новый.
 3. Швейная электромашинка, выполняющая 36 операций.
 4. Новая чугунная голубая ванна.
- Обращаться: после 18 час. 9-4-262, тел.: 2-73-42.

2 - 2. Продам или поменяю на п/материал кузов а/м «Москвич-2140», отопительный котел «Тайга», компрессор ФАК 1,5. Телефон: 4-27-08, 4-27-45, после 20.00.

2 - 3. Продам:

1. 4-комнатную квартиру или сдам в аренду на один год.
2. Гараж в районе «Сибирь».
3. Дачу на Ай-Дае («Березовая роща»).
4. Холдинг «Бирюса-18».

Обращаться по телефону: 2-05-64.

2 - 2. Продается разработанный участок в с. Н-Енисейка. Обращаться: по телефону 2-72-96.

1 - 2. Продается ВАЗ-21013, 1981 года, сделан кал. ремонт, задорого: ВАЗ-2108, 1989 года, блок и кол./вал на ВАЗ-21081, задняя часть кузова на ВАЗ-21011 недорого.

Обращаться по адресу: 4-35-68.

1 - 2. Продается новый астрономический телескоп. Телескоп снабжен экваториальной монтировкой немецкого типа, зеркальной трубой-искателем, часовым механизмом слежения, комплектом сменных окуляров. Максимальное увеличение 35.

Телефон: 4-23-41, 4-25-42.

Продам или обменяю на квартиру в г. Саяногорске частично с садом в черте города Тулы (180 км от Москвы). Телефон: 2-05-95 (вечером).

РОСМОРЕПРОДУКТ

всегда в продаже:

- Сельдь св/м
- Пресервы сельди (1,5 кг)

Дешевле только в море!

Красноярск

(3912) 34-12-92; 34-19-47

Компания «ЦЕЛЕС-ВИЛС» представляет на юге Сибири а/покрышки зарубежных фирм из Японии, США, Кореи, Германии для ВАЗ, ГАЗ, иномарок.



Приобрести надежные, безопасные а/покрышки можно в магазине «Автозапчасти» у. магазине «Автрист» ДОСААФ, (возле Майнского). Цена - 33500 рублей. стоимость 1 км пробега: С = П/Л - цена покупки а/покрышки - пробег до полного износа. зарубежные: С = 33500/80 = 4. российские: С = 260000/35 = 7. телефон для справок: 2-72-81.

Продается электроплита «Парма» новая, в упаковке. Адрес: 3-4-90.

Продаются щенки добермана (крупные, от хороших производителей с родословной). Цена снижена. Торг уместен. Телефон: 2-84-49, после 17.

МЕНЯЕМ

2 - 3. Разменивается 4-комнатная квартира улучшенной планировки на 3- и 1-комнатную или 3-комнатную плюс доплата.

Обращаться: 79-6-16 (тел. рабочий).

Меняю 2-комнатную квартиру газовой планировки, 2-й этаж, телефон + доплата на 3-комнатную квартиру.

Обращаться после 17 часов по телефону: 2-10-51.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Региональный оздоровительный центр

АО «ВИТАС»

проводит анонимное антиалкогольное лечение 8 июня в Абакане, тел.: 6-52-05, 5-84-40; 15 июня в Минусинске, тел.: 2-34-96.

Гарантию успеха при Вашем желании избавиться от тяги к алкоголю обеспечит метод коннекционного блокирования.

Сеанс проводят известный врач-психотерапевт

МАЛЮТИКИН

Игорь Валерьевич

Кодирование на любой желаемый вами срок.

Уточнить условия подготовки к сеансу (не менее, чем за 10 дней до сеанса) и записаться на сеанс можно по указанным телефонам или письмом: Абакан-16, а/я 1099. Лицензия РХ-ЛН 142.

3 - 3. Эмалевое покрытие ванн по австрийской технологии. Срок службы покрытия до 8 - 10 лет. Цвет любой. Гарантия качества.

Телефон: 2-27-31.

К услугам населения:

«Росток» реализует бетонные блоки ФС-3, ФС-4, бетон, арматуру, листовой металл. Изготовим плиты гаражей и другие изделия из железобетона. Изготовим половую рейку и другие изделия по заказу. Продается кирпич красный, облицовочный, с доставкой к месту строительства. Цены договорные.

Адрес: Индустриальная, 39 «а», телефон: 79-6-77.

Агентство «Недвижимость» приглашает выбрать котеджи, квартиры, дачи, гаражи; найти городской и международный обмен. У нас опытный нотариус.

Работаем без выходных в кассах ДК «Визит», с 10 до 18 часов.

КОКА-КОЛА КРАСНОЯРСК БОТТЕРС
компания производит и продает
безалкогольные газированные
напитки



- *Кока-Кола
- *Фанта
- *Спрейт

Приглашаем к сотрудничеству
предприятия торговли
Саяногорска

Наши телефоны в Красноярске
8(3912) 21-75-80, 21-44-77

1 - 2. Внимание садоводы «Малинового звона», 2 июня в 10 часов утра в помещении центра детского творчества состоится собрание. Явка всем обязательна.

Правление.

2 - 2. Магазин «Дельта» предлагает мягкую мебель, кресла-кровати, диван-кровати, плитку кафельную, зеркала, стекло, электроинструменты, краску, обои, комплекты штор, велосипеды «Школьник» - 360 тыс. руб.

На крупногабаритный товар предоставляется кредит.

Наш адрес: 7 микрорайон, 25 «а» (район «Саянстрой»).

Летний отдых со «Спутником»! Международная компания «Спутник» приглашает провести отпуск 14 дней на берегу моря в Анталии, начиная с 6.06.96 г., в Болгарии с 22.06.96, на Кипре с 19.06.96 года. Все авиаарейсы выполняются напрямую из Красноярска, каждые две недели. Телефон: 22-16-01, 23-63-71.

Вниманию родителей! Великолепный детский лагерь в Греции, на берегу лазурного Эгейского моря. Четырехразовое питание, педагоги и организаторы из России. Стоимость 720 \$ + а/перелет до Москвы.

Наш адрес: Красноярск, Мира, 87, тел. 22-27-59, 22-16-01.

Томская государственная академия систем управления и радиоэлектроники:

- Объявляет набор на очное и заочное обучение в г. Саяногорске;

- Проводит вступительные экзамены с 23 июня, для обучения в Томске.

Регистрация в приемной школы № 2. Телефон: 2-39-77.

Ушел безвременно на 37-ом году из жизни
**Юрий Васильевич
ДЕМКИН**,

взглядывавший последние годы Майнский учебный комбинат. Он многое сделал, чтобы данное учебное заведение процветало, чтобы многие молодые люди смогли приобрести профессии, найти себя в нынешней нелегкой жизни. Коллектива учкомбината скорбит и выражает соболезнование родным покойного.

Редакция газеты «Огни Саян» присоединяется к данным соболезнованиям и говорит: пухом тебе, Юрий Васильевич, земля, и память о тебе останется надолго.

Боевые друзья и товарищи сообщают о смерти ветерана Великой Отечественной войны рядового-пехотинца

ВАРАКСИНА

Андрея Николаевича,

инвалида войны, награжденного орденом Отечественной войны II степени, боевыми медалями. Выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Мы склоняем голову перед светлым образом боевого товарища. Прощай, наш дорогой друг! Память о тебе навсегда сохранится в наших сердцах.

Совет ветеранов войны.

Я вскружжу тебе голову!
АО "Манан"

г. Минусинск Красноярского края,
ул. Мира, 96, тел.: (391-32) 2-01-29, 2-54-75

Лицензия № 544 от 20.05. ПП по общественному порядку, чистоте и благоустройству территории Красноярского края, г. Минусинск, за предоставленные признаки. № 4